

# Karta č. 2013

## 9. setkání sběratelů UGO Vojenský kryt Míšov - Borovno

**Aktuální náhled karty:**



**SBĚRATELSKÁ KARTA KČT - 9. setkání sběratelů 7. září 2013**

**Tajný vojenský kryt Míšov - Borovno.**

Vojenské kryty jsou smutným pozůstatkem Varšavské smlouvy. Nalezeme je po celé ČR a jejich účel byl velmi rozmanitý s ohledem na jejich využití. Kryt Míšov - Borovno je však poněkud speciální a byl postaven po jednání představitelů československých armád varšavské smlouvy, které proběhlo 16. - 21. 3. 1965 v polské Legnici. Následně byla 15. 12. 1959 podepsána mezi SSSR a ČSSR „Dohoda o opatřeních ke zvýšení bojové pohotovosti raketových vojsk ČSLA“. Měla se tím zkrátit reakční doba akceschopnosti z několika dnů na několik hodin a tento záměr byl ihned realizován. Na základě citované smlouvy začala v dubnu 1966 výstavba speciálních objektů pro uložení jaderné munice na území tehdejší ČSSR. Celý projekt měl krycí název „Javor“ a v rámci jeho plnění byly postaveny tři sklady, nebo spíše kryty v oblastech Bilina, Bláha pod Bezdězem a právě tento kryt Míšov - Borovno.

Vojenský kryt Míšov měl s ohledem na své využití specifický přístup a jeho provoz podléhal speciálním předpisům. Například zástupci ČSLA vůbec neměli do krytu umožněn přístup. Objekt byl vyklizen, stejně jako ostatní dva, ve dnech 21. - 30. 6. 1990 a čs. armáda je převzala 1. 7. 1990. Následně byla prováděna podrobná měření radice, která se ukázala jako negativní. Pouze s ohledem na tato měření dospěla armáda k závěru, že se jaderné hlavice na území našeho státu vůbec nenacházely, ale potvrzeno toto nikdy nebylo. Ostatní dva objekty se v současné době využívají jako uprchlícké tábory a tento, v Míšově, bude v následujících letech použit pro výstavbu muzea „Studené války“.

Děkujeme, že jste se zúčastnili letošního - již 9. ročníku setkání sběratelů turistických "Sběratelských karet".



\*2013\* ŽOLÍK

**Karta byla vydána u příležitosti devátého setkání sběratelů karet KČT - UGO 7. 9. 2013, které začínalo v Borovnu a pokračovalo pochodem do Míšova.**

**Zde bylo setkání završeno vstupem do vojenského krytu.**

**Prodej karty:**

zasláním na dobírku za cenu 50,- Kč (+ dobírka 90,- Kč).

Po telefonické dohodě je možné kartu vyzvednout na kontaktním místě.

**Kontaktní informace:**

tel.: +420 602 654 321

e-mail: [sberatelskakarta@seznam.cz](mailto:sberatelskakarta@seznam.cz)

[www.sberatelskakarta.cz](http://www.sberatelskakarta.cz)

**Již vyprodané verze karet:**

**U této karty nebudou staré verze.**